

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 61 (10413) СРЕДА, 2 августа 2023 года

Выходит по средам и пятницам



**ВОЕННАЯ
СЛУЖБА
ПО КОНТРАКТУ**

г. Калуга,
ул. Максима Горького, д. 87
8 (4842) 54-25-07

Местная власть

Актуально

За поддержкой - к главе администрации

В минувшую пятницу, 28 июля, глава администрации МР «Спас-Деменский район» Владимир БУЗАНОВ провел очередной прием граждан по личным вопросам.

Со своими вопросами к главе пришли более десяти человек. Люди обращались к Владимиру Анатольевичу как с личными, так и с коллективными просьбами. Так, за помощью в решении наболевшей проблемы обратились жители многоквартирных домов по улице Советская, 74 и переулку Деповской, 1. Они сетовали на слабый напор воды в водопроводе. Как оказалось, для разрешения вопроса водоснабжения дома, расположенного на переулке Деповской, стоит подключить дополнительный насос. А вот жильцам дома №74 по улице Советская повезло меньше, так же быстро решить их проблему не получится, ведь причина их проблемы - маленький диаметр трубы водопровода, ведущего к их дому, который попросту не соответствует норме. Для восстановления нормального водоснабжения необходимо заменить сети действующего водопровода.

Стоит сказать, что в социальных сетях спасдеменцы часто жалуются на слабое давление и низкое качество воды и публикуют фотографии жидкости, поступающей из водопровода. По цвету вещество больше напоминает чай или апельсиновый сок. Недовольные таким обслуживанием граждане



даже называют текущую из кранов воду не питьевой, а технической.

Поскольку вопросами водоснабжения в городе занимается единственная организация «Калугаоблводоканал», Владимир Анатольевич поручил руководителю районного участка Алексею Ханченкову разобраться в причинах и по возможности устранить их в кратчайшие сроки.

А вот жителей деревни Стайки волновал вопрос ремонта дороги, ведущей до кладбища, расположенного в деревне Дубровка. С просьбой в содействии решения дорожной проблемы обратилась и мама участника специальной военной операции. Эти важные вопросы руко-

водитель пообещал разрешить в кратчайшие сроки.

Еще один вопрос, озвученный в ходе приема, касался беспривязного выпаса скота. Беспечные владельцы, переехавшие к нам из ближнего зарубежья и привыкшие к определенному укладу сельской жизни у себя, часто отпускают свой домашний скот пастись самостоятельно. В результате зачастую страдают огороды и придомовые участки спасдеменцев, а недавно оставленные без присмотра быки нанесли увечья корове жительницы переулка Полевой. Как пояснил руководитель администрации муниципального образования, с владельцами беспривязных животных будут разбираться полицейские.

Кроме этого, на приеме были рассмотрены вопросы предоставления жилья и подключения населенных пунктов района к сети Интернет.

Владимир Анатольевич детально разбирал проблемы жителей муниципалитета и разъяснял последовательность их решений. Всем обратившимся было уделено внимание и оказана помощь. По вопросам, требующим незамедлительного решения, даны поручения заместителям главы администрации и профильным службам, а их исполнение Владимир Бузанов взял на личный контроль.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Противопожарное обустройство лесов - на особом контроле минприроды Калужской области

Из-за дождливой погоды в Калужской области угроза гибели лесов от огня практически отсутствует. На текущий момент в лесах нашего региона установлен I класс пожарной опасности. Несмотря на это, интенсивность мероприятий по защите лесного фонда в нашем регионе не ослабевает.

По-прежнему в основном пожары возникают по вине человека. Чтобы минимизировать этот риск, под руководством министерства природных ресурсов и экологии области проводится противопожарное обустройство лесов.

На данный момент подекадный план по созданию площадок для безопасного экотуризма выполнен на 149 %, а по размещению стенов, знаков и указателей с правилами поведения в лесном фонде - на 213 %. В общей сложности оборудовано и благоустроено 372 зоны отдыха и установлены 618 конструкций с наглядной агитацией. Контролируемое профилактическое выжигание сухой растительности, устройство и уход за минерализованными полосами также идет опережающими темпами.

**При обнаружении лесного
пожара следует
немедленно звонить:
на прямую линию лесной
охраны: 8-800-100-94-00;
по телефону диспетчерской
службы: 8 (4842) 56-39-39;
по единому номеру: 112.**

Аукцион

**Администрация
городского поселения
«Город Спас-Деменск»
информирует о проведе-
нии 5 сентября 2023 г.
аукциона по продаже
муниципального имуще-
ства на электронной
площадке:**

двухэтажное кирпичное нежилое здание общей площадью 360,8 кв. м, кадастровый номер 40:18:100301:525, расположенное по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.77, с одновременным отчуждением земельного участка, кадастровый номер 40:18:100601:4, площадью 1400 кв.м.

Начальная цена продажи имущества 9 981 000 руб. (с учетом НДС) в том числе земельный участок.

Дата начала подачи заявок с 1.08.2023г. по 1.09.2023 г.

Подача заявки на участие в аукционе осуществляется в соответствии с Регламентом электронной площадки АО «Сбербанк-АСТ» торговой секции «Приватизация, аренда и продажа прав», сайт <http://utp.sberbank-ast.ru>, из личного кабинета претендента.

Порядок осмотра имущества - тел. 8 (48452) 2-25-42.

Официально

Владислав Шапша поздравил обнинцев с Днём города и принял участие в марафоне

29 июля в День основания города Обнинска в наукограде состоялся VIII Обнинский атомный марафон, в котором по традиции принял участие губернатор Владислав Шапша.



Перед забегом он обратился к участникам спортивного праздника: «Поздравляю всех с Днём города. Обнинск всегда был на шаг впереди. А теперь он бежит вперёд. В сегодняшнем забеге самому младшему участнику 4,5 года, а самому старшему 96 лет. Желаю всем лёгких ног и хорошей пробежки».

В числе участников марафона жители Калужской области и других российских регионов. Взрослые выбирали дистанции на 3 км, 7 км, 21,1 км и 42,2 км. Детям предложили преодолеть 0,5 км или 1 км.

Команды предприятий приняли участие в корпоративной эстафете. Минимальная дистанция для каждого из них составила 7 км.

Маршрут марафонцев стартовал с улицы Мира от мемориала «Вечный огонь» и включил в себя памятные места и достопримечательности города. Финишировав, Владислав Шапша поделился впечатлениями с представителями СМИ.

«Погода для бега, не жарко. Самое главное, что здесь произошло: максимальное количество людей, которые вышли на пробежку. Более 1600 человек участвовали. И все эти люди сделали победу над собой. Они не остались лежать на диване перед телевизором. Они побежали вперёд», - сказал губернатор.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

Дети войны

Актуально

Пережито - не забыто

Евдокия Васильевна БЫКОВА - одна из старейших жителей Спас-Деменского района. 12 июля нынешнего года она отметила 98-й день рождения. Вся ее жизнь наполнена тяжким трудом и непростыми испытаниями.

«Твердозадники»

Родилась наша героиня в д. Страмиловка Спас-Деменского уезда Калужской губернии в многодетной семье Прохоренковых. Жили они зажиточно, потому что не гнушались работы. В деревне их называли «твердозадники».

Дед Андрей с сыновьями имел хороший доход от хозяйства, а еще катал валенки. Он был деловит и прижимист, тому же учил сыновей. И они старательно работали, задерживались в мастерской допоздна и зачастую там же оставались ночевать. Евдокия Васильевна рассказывает, что спали дед и дядя одетыми на палатах и иногда из карманов их пиджаков выпадали копейки, которые она находила. Но в таких случаях дед Андрей требовал вернуть денежку со словами: «не один твой отец здесь работает».

Коллективизация заставила все добро сдать в артель. Но куда не делись хозяйская хватка да деловая смекалка. Отец Евдокии Васильевны сначала возглавил артель, а чуть позднее и колхоз «Красная поляна». Мама Агриппина Григорьевна занималась детьми и домашним хозяйством.

Родители приучали детей к труду, заставляли учиться. Школу Дуся окончила в Петроселье - соседней деревне. В любую погоду ходила ученица за знаниями, каждый день преодолевавша пешком около 10 километров.

«Не хочу вспоминать»

- Когда объявили, что началась война, сначала все растерялись, - вспоминает Евдокия Васильевна. - Потом кинулись собираться, отец стал косу точить, вроде как помощь в хозяйстве оставить....

Мужчины ушли на фронт, в деревне остались старики, женщины и дети.

- Приехали фашисты с крестами и стали выгонять нас из домов. Всю деревню согнали в один сарай, и мы там были как поросята или щенята... Сколько нас там было, я не знаю. Потом, видимо, вышел другой приказ: какой-то немец разрешил разойтись по своим домам, - продолжает рассказ Е.В. Быкова. - Во время войны всем досталось. Немцы выгоняли насильно копать окопы, а тех, кто не хотел идти,

били палками. Не хочу даже вспоминать... И я палок получала. А за что? За то, что воду носила и уронила ведро. За это мне - по горбу и брань по-немецки. Я плакала, а он - хлыстом...

Потом немцы согнали в лес тех, кого хотели отправить в Германию. Среди них была и Евдокия, 12 июля 1941 г. отметившая восемнадцатилетие.

- Меня полицаи-предатели заставили нашу корову с собой гнать. Я корову выгнала и попросила вернуться домой за котомкой в дорогу. Мне разрешили, а когда я вернулась на место, их уже не нашло. Говорят, что немцы искали меня, а потом вроде успокоились, - говорит Евдокия Васильевна.

Перед освобождением Страмиловки из леса пришли наши разведчики и попросили местных жителей уйти из населенного пункта: «собирайтесь и выйдите на шоссе».

Когда немцев выдавили из Страмиловки и жители вернулись в родные места, они не узнали своей деревни. Домов не было. Стояли только трубы. В деревне тут и там слышались стон, плач и крик.

Но печки остались целы. Жизнь брала свое. Накопали картошки, сварили похлебку, взялись копать землянки: вернулись-то осенью. В землянках и зимовали.

На другой год, в 1944, Прохоренковы стали строить большой дом. В лес за бревнами Евдокия ездила с братом Володей. Она вспоминает:

- У нас была большая тележка. Однажды прём мы эти бревна, как вдруг из-под тележки что-то как выскочит... Это была человеческая нога. Я чуть не умерла от страха.

Дом потихоньку построили. После войны в нем нашли приют те, кто остался в живых. С войны вернулись братья Василий Андреевич, Прохор и Сергей, на полях сражений остались Иван и Степан.

Сын Степана, двоюродный брат Евдокии Васильевны, уроженец Страмиловки Николай Прохоренков погиб в октябре 1943 г. в Черниговской области, не дожив два месяца до своего 22-летия. Служил капитан Прохоренков в 287-ом артиллерийском полку, 143-й стрелковой дивизии. За образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом отвагу и героизм Николаю Степановичу указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза. Его именем названа улица в поселке Бетлица (**читай-**



те о нем в следующих номерах «Новой жизни»).

Страшная участь постигла отца Евдокии - Василия Андреевича. Свою смерть он встретил в Рославльском концлагере. Там его видела одна из жительниц Страмиловки. Она рассказала Агриппине Григорьевне, что они там голодные, изможденные, есть просят... Когда Агриппина Григорьевна с Дусей, прихватив съестных припасов, приехали в Рославль, узников концлагеря уже не было в живых. Рассказывают, что Василий Андреевич был среди 150 человек, которых гитлеровцы, уходя, закопали живыми...

Война продолжалась. Трудовому фронту требовались рабочие руки. Молодежь Куйбышевского района пополнила кадровый состав Людиновского военного завода. Была среди них и Евдокия. Она работала на токарном станке. Рядом с ней, по ее воспоминаниям, работали пленные немцы: худые, страшные, в обмотках.

В Людиново Евдокия поселилась у тети. С одной стороны, жить в доме было лучше, чем в общежитии, но у тети было такое большое хозяйство... Простояв много часов за токарным станком, хрупкая девушка приходила домой и шла помогать по дому и хозяйству. Уставала она страшно, просто выбивалась из сил.

В 1945 году призвали Владимира - он принял участие в японской войне, был ранен и контужен, но остался жив.

Легко сказать

После войны Евдокия Прохоренкова вышла замуж за фронтовика Василия Быкова. Свадьбу гуляла по старинным обыча-

ям, с наряженной елкой. Вскоре молодые переехали в г. Спас-Деменск, поселились на улице Трегубова. Родились дети.

В 1964 году Василий умер - сказались тяжелые ранения и контузия, полученные на войне. Так Евдокия осталась одна. Работала в музыкальной школе техничкой и держала хозяйство: корову и свиней, а также птицу. Старалась успевать везде.

Горе в очередной раз не обошло ее двор стороной - умерла дочь. Надо было все пережить, чтобы помочь внучке, оставшейся без матери. Это только сказать легко...

Но как бы сурово не обошлась с ней судьба, Е.В. Быкова с достоинством несет свой крест, довольна пенсией, не жалуется на то, что не получила звания малолетнего узника фашизма, что, несмотря на труд в годы Великой Отечественной войны, не имеет льгот труженика тыла (ей сказали, что не хватает двух недель).

Конечно, здоровье уже подводит. Но она окружена заботой. Зимой живет у дочери в благоустроенной квартире, а с наступлением тепла возвращается в свой домик, который дарит ей новые силы жить дальше и наполняет особой энергией.

Евдокия Васильевна частенько вспоминает о пережитом и тех, с кем свела ее судьба, а когда выпадает случай, в очередной раз рассказывает внучке о своем прошлом. Внучка вслушивается в каждое слово бабушки, в глаза которой читается мудрость пережитых лет, невероятная притягательная глубина и огромное терпение.

Здоровья вам, Евдокия Васильевна, благополучия и долгих лет!

Галина ГЕРАСИМОВА.
Фото автора.



Почтовые отделения Калужской области приняли более 100 бесплатных посылок для военных в зону СВО

Бесплатную отправку посылок в зону СВО жители региона могут оформить в любом почтовом отделении с 1 мая 2023 г.

Один человек может отправить неограниченное количество посылок, однако каждая из них должна весить не более 10 кг. Передавать отправление оператору нужно в открытом виде.

Посылки со всей страны попадают в логистический центр Почты в Москве. Здесь Почта передает их представителям Минобороны, которые самостоятельно доставляют отправленные адресатам.

Подробную информацию о правилах бесплатной отправки посылок военнослужащим в зону СВО можно уточнить в контакт-центре Почты России по тел. 8-800-100-00-00.

В 2023 году Почта продолжает модернизацию отделений в Калужской области

Компания проводит модернизацию по поручению Президента России Владимира Путина и при поддержке партии «Единая Россия». За прошлый год по этой программе почта отремонтировала в регионе 6 отделений. В этом году уже идет ремонт в четырех сельских отделениях.

Модернизация пройдет в отделениях: Детчино (249080) в Малоярославецком районе, Бабынино (249210) в Бабынинском районе, Заречье (249760) в Ульяновском районе, Бронцы (249803) в Ферзиковском районе. Почта не только отремонтирует помещения и сделает их доступнее для маломобильной категории граждан, но и запустит в отделениях новые, востребованные на сельских территориях услуги. Например, клиенты на почте смогут подтвердить или восстановить учетную запись на портале государственных услуг, воспользоваться его сервисами и распечатать необходимые документы, получить юридически значимую корреспонденцию в цифровом формате.

Во всех обновленных отделениях появится «уголок здоровья», в котором клиенты смогут самостоятельно проверить показатели здоровья: измерить давление, уровень кислорода в крови, температуру тела.

Модернизация сети и ремонт отделений позволят повысить доступность услуг и качество обслуживания в сельских населенных пунктах.

Патриотическое воспитание

Как уже писала газета, накануне 80-летия со дня освобождения Спас-Деменского района от немецко-фашистских захватчиков мы попросили депутатов Районного Собрания вспомнить историю своей семьи, связанную с Великой Отечественной войной.

Страшное время

- Моя бабушка по отцовской линии Надежда Антоновна Федуква жила в Спас-Деменске. Было у нее двое сыновей. Когда началась Великая Отечественная война, один из них - мой отец, учился в Сухиничах в ремесленном училище, второй ушел на фронт, где пропал без вести. Она не верила в его гибель, всю жизнь его ждала.

С болью в сердце бабушка рассказывала о своих переживаниях и том страшном времени, когда наш город был оккупирован немцами. Она говорила о зверствах, творимых фашистами в гестапо, о том, что немцы расстреливали местных жителей, вспоминала, что однажды после бомбежки были повреждены несколько домов, после чего пострадавшие семьи собрались вместе в одном из домиков на Морозовской горке и стали жить вместе, делились друг с другом тем немногим, что имели сами.

У бабушки была корова, которая во время бомбежки куда-то убежала. Бабушка долго ее искала, наконец нашла. Но там сначала не захотели ее отдавать, может, не поверили, что она настоящая хозяйка, да и самим было голодно. Однако стоило бабушке окликнуть свою кормилицу, она тут же к ней подбежала. Когда корова отелилась, бабушка выпоила теленочка и отвела его к тем людям, она всегда отличалась добрым сердцем.

Друг в беде не бросит

Мой отец в 1941 году с ремесленным училищем был эвакуирован во Владивосток.

Социальный фонд России

В Калужской области 587 семей направили маткапитал на обучение детей

За первую половину 2023 года 587 семей оплатили образование детей средствами материнского капитала. На эти цели региональный Социальный фонд перечислил почти 40 млн руб.

Материнский капитал - это действующая в России мера поддержки семей с детьми. В 2023 году при рождении первенца родители получают 587 тыс. рублей, за второго ребенка - 775,6 тыс. Если сертификат уже был оформлен на первого ребенка, при рождении второго дополнительно положено 188,7 тыс. руб.

Средствами семейного капитала можно оплатить обучение ребенка в любых образовательных организациях - от детского сада до университета,

Ольга Александровна БАЛЯСНИКОВА:

Знайте и помните



22 августа 1941 года он получил документ об образовании, стал слесарем 5-го разряда. Дед был рукастый, а время было военное, стране нужны были такие специалисты, и его сразу же взяли на должность токаря во Владивостокский ремонтный завод. Жил он в общежитии, продукты получал по карточкам. Рассказывал, что однажды у него пропали карточки. Это значило, что целый месяц ему будет нечего есть. Выручил друг - делился тем, что имел сам, отдавал ему свои полпайки... Настоящий друг.

10 декабря 1942 года отец был призван на фронт. Служил на 2-м Дальневосточном фронте. Участвовал в японской войне (август-сентябрь 1945 г.). Отец прошел по Манчжурии в должности командира минометного расчета. Открытых столкновений с японцами у него не было, но он рассказывал об атаках японских истребителей, говорил, что видел самураев,

прикованных к скалам цепями. Служил он на Дальнем востоке по ноябрь 1950 года. Награжден медалью «За победу над Японией».

После войны два друга юности встретились. Это была незабываемая теплая встреча двух близких по духу людей.

Ценою жизни

Война прошла по всем. Один брат мамы умер в Северодвинске от полученных ранений, другой погиб под Курском, старший дошел до Берлина.

Дед моего мужа пропал без вести. В Тамбовской области его оставались ждать жена и семеро детей. Наши дети и внуки должны знать историю своей страны и помнить о тех, кто защищал нас ценою своей жизни.

Подготовила
Галина ГЕРАСИМОВА.
Фото автора.

таких случаях также обязательно наличие лицензии на оказание образовательных услуг.

Средства господдержки можно направить на образование как родных, так и усыновленных детей. На момент начала обучения ребенок должен быть не старше 25 лет, а учебное заведение находится в России и иметь лицензию на оказание образовательных услуг. Помимо этого маткапитал позволяет оплатить жилое помещение и коммунальные услуги в общежитии, предоставленном на время обучения.

Заявление о распоряжении материнским капиталом подается через личный кабинет на портале Госуслуг, в клиентской службе регионального Соцфонда или в ближайшем МФЦ.

Пресс-служба ОСФР
по Калужской области.

Спорт

Уважаемые любители спорта!

12 августа 2023 г. приглашаем всех желающих (в возрасте от 6 лет и до 70 лет и старше) пройти испытания (тесты) и нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Место проведения: городской парк.
Начало в 10 часов.

Программа мероприятия:

1. Подтягивание из виса на высокой перекладине.
2. Сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу (60 лет и старше - гимнастическую скамейку).
3. Наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье.
4. Поднимание туловища из положения лежа на спине (количество раз за 1 мин.).
5. Прыжок в длину с места (1-11 ступени).

Приходите и проверьте свою физическую подготовку!

РЕГЛАМЕНТ

проведения районной спартакиады трудовых коллективов, посвященной празднованию Дня города Спас-Деменска и 80-й годовщине освобождения района от немецко-фашистских захватчиков

I. Цели и задачи.

Целями и задачами настоящего Положения являются:

- 1) пропаганда и популяризация спорта и здорового образа жизни;
- 2) вовлечение населения района к занятиям спортом;
- 3) развитие массового физкультурно-спортивного движения в муниципальном районе «Спас-Деменский район».

II. Место и время проведения.

12 августа 2023 года, городской парк.
Время проведения: 10 часов.

III. Участники спартакиады.

В спартакиаде принимают участие команды трудовых коллективов Спас-Деменского района. Возраст участников - не моложе 18 лет. Состав команды - 5 человек (в том числе - капитан команды). Каждая команда должна придумать себе название, подготовить приветствие.

Капитан команды осуществляет координацию деятельности команды на спартакиаде и связь команды с оргкомитетом, несёт ответственность за команду, соблюдение командой общественного порядка.

Заявка (в свободной форме: название организации, название команды, состав команды) подается до 7 августа 2023 года, каб. № 8 администрации МР «Спас-Деменский район» или в СШ. Телефоны для справок: 2-10-37, 2-25-86.

IV. Руководство спартакиадой.

Общее руководство подготовкой и проведением Спартакиады осуществляется отделом по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации муниципального района «Спас-Деменский район» и тренерами МКУ ДО «Спортивная школа» г. Спас-Деменска.

V. Программа спартакиады.

Программа спартакиады состоит из 8 «станций», где выполняются спортивно-развлекательные конкурсы:

1. «Станция силовая». Участники команды (все желающие) выполняют упражнение сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу. Оцениваются правильность и количество выполненных отжиманий.
2. «Станция канат-скакалка». 2 человека держат канат, раскачивая его скакалкой. Начинает прыгать 1-й участник, сделал четыре прыжка, затем 2-й вместе с 1-м и т. д. Оценивается чистота выполнения прыжков. Максимальное количество баллов - 10. За ошибку - минус 1 балл.
3. «Станция переправа через болото». Вся команда на время должна пройти импровизированное «болото» (оценивается время прохождения).
4. «Станция лабиринт»: 4 члена команды с завязанными глазами должны пройти «лабиринт», их движение корректирует 5-й игрок (оценивается время прохождения).
5. «Станция прыжок». Участники команды делают прыжок в длину с места: сначала первый участник, от его отметки - следующий игрок и так далее. Оценивается длина всех выполненных прыжков.
6. «Станция переправа». Участники команды все вместе проходят расстояние 10 метров, перекидывая средство для переправы - пенку (оценивается время преодоления дистанции).
7. «Станция баскетбол». 1 человек держит кольцо, остальные члены команды при помощи ткани забрасывают мяч в кольцо. На заданное время (2 мин.) необходимо забить наибольшее количество мячей в кольцо. За каждый мяч - 1 балл.
8. «Станция передай обруч». Все участники команды берутся за руки, не расцепляя рук, передают обруч (оценивается время).

VI. Подведение итогов.

По окончании соревнований оргкомитет подсчет очков каждой команды, определяет победителей и призеров спартакиады.

Награждение проводится по окончании соревнований на общем построении.

Команда-победитель спартакиады определяется по сумме мест, занятых по всем видам программы. В случае равенства баллов победитель определяется по сумме занятых 1-х, 2-х, 3-х мест.

VII. Награждение.

Команды, занявшие призовые места (первое, второе, третье) в общем зачете, награждаются дипломами и денежными призами спартакиады.

Настоящий регламент является официальным вызовом на спартакиаду.

В законодательство внесены изменения, касающиеся предельного возраста пребывания в воинском запасе и мобилизационном резерве

Глава государства подписал Федеральный закон, который вносит изменения в федеральные законы «О воинской обязанности и военной службе», «О статусе военнослужащих» и «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат».

1. В Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе» вносятся изменения, в соответствии с которыми уточняются предельный возраст пребывания в мобилизационном людском резерве, возраст, до которого граждане, пребывающие в запасе, вправе заключить первый контракт о пребывании в указанном резерве, основания исключения граждан из такого резерва, устанавливаются условия, при соблюдении которых граждане, имеющие гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание на территории иностранного государства, вправе заключить контракт о пребывании в мобилизационном людском резерве,

определяются случаи приостановления пребывания граждан в мобилизационном людском резерве.

Устанавливается новый повышенный предельный возраст пребывания в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, СВР России и ФСБ России граждан, имеющих воинские звания солдат, матросов, сержантов, старшин, прапорщиков и мичманов. Для указанных граждан начиная с 1 января 2024 г. предельный возраст пребывания в запасе увеличивается до достижения ими 55 лет. При этом повышение предельного возраста пребывания в запасе будет происходить постепенно до 2028 года.

Вместе с тем закрепляется, что граждане в возрасте от 50 до 54 лет, имеющие воинские звания солдат, матросов, сержантов, старшин, прапорщиков и мичманов, переведенные в отставку до 1 января 2024 года в связи с достижением ими предельного возраста пребывания в запасе, не подлежат зачислению в запас и постановке на воинский учет после 1 января 2024 г., за исключением случая, если ими подано заявление о

постановке на воинский учет и зачислении в запас до достижения возраста 55 лет.

2. Вносятся изменения в Федеральные законы «О статусе военнослужащих» и «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат». Федеральные органы исполнительной власти и федеральные государственные органы, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, наделяются полномочиями по установлению порядка обеспечения военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, военнослужащих, участвующих в боевых действиях, и граждан, пребывающих в добровольческих формированиях, маркированных почтовыми конвертами, а также порядка осуществления военнослужащим, проходящим военную службу по призыву или по контракту, гражданам, пребывающим в добровольческих формированиях, отдельных денежных выплат и компенсаций.

Д. ЯРЦЕВ,
прокурор
Спас-Деменского района.

Последствия неоплаты судебного штрафа

В соответствии со ст. 104.4. Уголовного кодекса Российской Федерации судебный штраф - есть денежное взыскание, назначаемое судом при освобождении лица от уголовной ответственности. В случае неуплаты судебного штрафа в установленный судом срок судебный штраф отменяется и лицо привлекается к уголовной ответственности по соответствующей статье Особенной части настоящего Кодекса.

Так, суд по представлению сотрудника органов принудительного исполнения Российской

Федерации отменяет постановление о прекращении уголовного дела или уголовного преследования и назначении меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа и направляет материалы руководителю следственного органа или прокурору (ст. 446.5. Уголовного процессуального кодекса Российской Федерации).

При этом в п.21.2. постановления Пленума Верховного суда РФ от 20.12.2011 №21 «О практике применения судами законодательства об исполнении приговора» обращено внимание на то, что уголовно-процессуальным законом не предусмотрено

продление срока исполнения решения о применении меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа, а также отсрочка или рассрочка исполнения такого решения.

Таким образом, при неоплате судебного штрафа в установленный срок судом по представлению судебного пристава отменяется соответствующее постановление, а материалы направляются в следственный орган или прокурору в целях привлечения лица к уголовной ответственности.

А. ЛОЗОВСКАЯ,
помощник прокурора
Спас-Деменского района.

Один защитник хорошо, а два - лучше

К Уполномоченному по правам человека в Калужской области по вопросу нарушения права на жилище обратился инвалид по зрению О. из Спас-Деменского района. Его муниципальное жилье признано непригодным для проживания, он состоит на жилищном учете.

На все его просьбы предоставить ему достойное социальное жилье местная администрация отвечает отказом. Хотя такое право ему дает российский Жилищный кодекс (пункт 1 части 2 статьи 57). И кроме того - вне очереди, то есть - незамедлительно.

Понимая это, Уполномоченный обратился к прокурору Спас-Деменского района Дмитрию Ярцеву. Итог - представление районной прокуратуры об устранении нарушений закона в адрес главы администрации Спас-Деменского района.

Благодарим за сотрудничество! Результат обязательно отследим.
Пресс-служба Уполномоченного по правам человека в Калужской области.

Вниманию населения!

Ежегодно Партия «Единая Россия» совместно с Молодой Гвардией Единой России проводит акцию «Собери ребенка в школу». Принять участие и оказать помощь нуждающимся детям может каждый из нас.

Что может включать помощь:

- рюкзаки со школьными принадлежностями,
- канцелярские товары,
- наборы для детского творчества,
- учебная литература,
- школьная, спортивная форма и обувь,
- планшеты/компьютеры и др.,
- денежные выплаты,
- сертификаты.

Пункт приема школьных принадлежностей - отдел социальной защиты населения администрации МР «Спас-Деменский район» (г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 129).

Уважаемые жители района!

Просим вас соблюдать правила содержания собак. Животные, находящиеся на улице без хозяев, могут представлять угрозу жизни и здоровью граждан.

Администрация.

Поздравляем!

Дорогого, любимого, родного Якова Ивановича **СТОЛЯРОВА** с 70-летием!

Твой юбилей еще не годы, И 70 - еще не век. Были в жизни и невзгоды, Была и юность, и рассвет. Еще оглядываться рано, Еще дорога далека, И молодость, как из тумана, Порой блеснет издалека. **Жена, дети, внуки.**

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

Искренне скорбим и выражаем соболезнования родным и близким в связи со смертью **Валентины Васильевны БОРИСОВОЙ.** Бывшие коллеги по заводу «Ангстрем».

Местный туризм



С 25 июля 2023 г. в Государственном музее истории космонавтики им. К.Э. Циолковского будет представлен новый экспонат - аэросани-амфибия А-3.

В середине 1960-х годов в отечественной прессе появились многочисленные сообщения о создании в знаменитом ОКБ А. Н. Туполева совсем «неавиационной» конструкции - амфибии А-3. Однако удивление это

могло вызвать лишь у людей, далеких от темы, поскольку еще в начале XX века, находясь под патронажем Центрального аэрогидродинамического института имени профессора Н. Е. Жуковского, Андрей Николаевич Туполев активно занимался разработкой скоростных аэросаней, призванных дополнить авиационные транспортные средства.

В 1961 году начались испытания первого образца аэросаней-амфибии на Истринском водохранилище. В следующем году первый экземпляр передан в опытную эксплуатацию. В 1964 году были выпущены первые серийные А-3. Серийное производство этой модели продолжалось более 20 лет, за это

время было выпущено около 800 экземпляров в нескольких модификациях. Активная эксплуатация А-3 продолжалась до конца 1980-х гг., отдельные экземпляры аэросаней продолжают работать и до сегодняшнего времени в восточных районах нашей страны.

Создателям А-3 удалось создать эффективную многоцелевую машину, которая использовалась для связи, оказания медицинской помощи, перевозки пассажиров и грузов, проведения спасательных операций в условиях бездорожья в любое время года. В кабину помещалось до 500 кг груза или 6 человек. В серии на А-3 были установлены авиационный двигатель 260 л/с, который позволял раз-

вивать скорость при полной загрузке до 60 км/ч и дальность хода до 500 км. При движении по воде амфибии было достаточно глубины воды всего 5 см. Для нее не являлись преградами заросшие травой поймы рек, песчаные отмели, мелкие торосистые ледовые покрытия, включая битый лед.

Создание удачной и нужной стране амфибии А-3 было отмечено наградами ВДНХ в 1965 году За эту работу ОКБ А.Н. Туполева получило диплом первой степени. Хорошие амфибийные возможности А-3 обеспечили им большой потребительский спрос внутри страны. Долгие годы эти амфибии успешно использовались на Онеге, Пинеге, Мезени, Северной Двине, Лене

и Оби. В 1970-е гг. они работали на строящейся трассе БАМ. А-3 нашли применение в вооруженных силах, у пограничников, в поисково-спасательной службе отряда космонавтов и т.д.

Эксплуатация аэросаней-амфибии А-3 показала, что реальная себестоимость грузопассажирских перевозок на них была почти в два раза ниже, чем на классических аэросанях, и на треть меньше, чем на катерах. При этом дальность хода с одинаковыми коммерческими нагрузками оказалась как минимум в два раза больше.

Л. ЖДАНОВА,
заведующая информационно-коммуникативным отделом ГМИК им. К.Э. Циолковского.

АМФИБИЙНЫЕ АЭРОСАНИ ТУПОЛЕВА

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 31.07.2023 г. По графику - в 17.00, фактически - в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.